

Kádár János hazaérkezett Prágából

Kádár János, az MSZMP Központi Bizottságának első titkára szerdán, tegnap hazaérkezett Prágából.

Kádár Jánost a Ferihegyi repülőtérén Biszku Béla, Németh Károly, Ovári Miklós, a Központi Bizottság titkárai, az MSZMP Politikai Bizottságának tagjai, Gyenes András, Győri Imre, a Központi Bizottság titkárai, Brutyó János, a Központi Ellenőrző Bizottság elnöke, Puja Frigyes külügyminiszter, Benkei András belügyminiszter, a Központi Bizottság tagjai, Rödönyi Károly közlekedés- és postaiügyi miniszter és dr. Berecz János, a KB külügyi osztályának vezetője fogadta. Jelen volt Stefan Bodnár, a Csehszlovák Szocialista Köztársaság budapesti nagykövetségének ideiglenes ügyvivője.



Kádár János, az MSZMP KB első titkára szerdán hazaérkezett Prágából, ahol részt vett pártküldöttségünk élén a CSKP XV. kongresszusán. Képviselet: a Ferihegyi repülőtérén Biszku Béla, Kádár Jánosné és Kádár János

Mezőgazdasági szaktanácsadók országos közgyűlése Vásárhelyen

Dr. Romány Pál miniszter előadása

Vásárhelyen, az Élelmiszeripari Főiskola Állattenyésztő Kara volt tegnap az Országos Mezőgazdasági Szaktanácsadói Bizottság rendes évi közgyűlésének színhelye. A közgyűlésen részt vett és vitaindító előadást tartott dr. Romány Pál mezőgazdasági és élelmiszerügyi miniszter. Megjelent dr. Perjési László megyei tanácselnök, s dr. Kakuzsi László, a megyei pártbizottság osztályvezetője.

A közgyűlés megnyitóját követően dr. Korell Ferenc igazgató bemutatta a vásárhelyi felsőoktatási intézményt a megjelent szakembereknek, az egész országból érkezett kutatóknak. Ezt követően dr. Romány Pál tartott előadást. Ez kapcsolódott a szaktanácsadói bizottság tavalyi eredményeket rögzítő, előre, írásban kiadott jelentéséhez és az V. ötéves terv agrárfeladataihoz is.

Az előadó kitért a magyar mezőgazdaság elmúlt ötvenes eredményeire, gondjaira. Kiemelte: jónéhány vonatkozásban világszínvonalú, vagy azt megközelítő gépekkel, eszközökkel rendelkezünk már, de még nem mindig és nem mindenütt társul ehhez hasonló tudás, felkészültség, rend és fegyelem. Pedig — és ezt a szaktanácsadással foglalkozó szakembereknek éppúgy fontos tudniuk, mint az azt igénybevevő üzemek kollektívájának — nélkül nem nőhet kellő ütemben a hatékonyság, nem teljesíthetők az ötdik ötéves terv közismert, a mezőgazdaságra háruló feladatai sem.

A miniszter a továbbiakban a tervek elérésének feltételeit vette sorra. Megállapította, egyformán fontosak a társadalmi-politikai, a természeti, a gazdasági-műszaki és vezetési-emberi tényezők. A terv egy hosszútávú, töreksémes politika új elemekkel gazdagított részletezéséhez egyformán kell a 150 állami gazdaság, az 1500 termelőszövetkezet és az 1,7 millió háztáji és kisgazdász helytállása. Ez utóbbiakról szólva hangsúlyozta — Erdej Ferencet idézve —, hogy nem új felismerés a fontosságuk, eddig sem hanyagoltuk el őket, viszont a nagyüzemek elsődlegessége mellett fokozott támogatásuk szükséges a jövőben.

A természeti tényezőkről szólva megemlítette: kisért a nézet, hogy szocialista termelési viszonyok között, nagyüzemekben, modern technikával függetleníthetjük magunkat az éghajlattól, domborzattól. A miniszter jó és rossz példákkal egyaránt bizonyította, hogy erről szó sincs, a fejlődés csak a természeti csapások hatásának csökkentését teszi lehetővé, viszont akár a termelt áruk, akár a termelési szerkezet vagy az üzemmelétek megválasztásában mindig a természeti tényezőkből kell kiindulni. Figyelemre méltó megjegyzése volt: nem a tudományos intézmények számával, hanem tudományos eredményeikkel, produktumukkal kell elszámolnunk. A gazdasági-műszaki fel-

(Folytatás a 2. oldalon.)

Helyes szervezés — növekvő termelékenység Kétnapos ankét Szegeden

Népgazdaságunk további fejlődésének fontos forrása napjainkban a munkaidő minél jobb kihasználása, a dolgozók tevékenységének ügyes, ésszerű megszervezése. Ehhez — az alkalmazott technológiától függően — minden munkaterületen más és más feltételek adódtak. A textil- és textilruházati iparban például kedvezők. Az iparág legtöbb üzemében élnek is a lehetőséggel, önerőből, vagy külföldi partnerekkel együttműködve hatáson üzem- és munkaszervezési formákat valósítanak meg. A Könnyűipari Minisztérium, a Szakszervezet és az MTESZ minden helyes kezdeményezést támogat, s azon munkálkodik, hogy a leghasznosabb módszerek elterjedjenek, általánossá váljanak. E gondolatok jegyében rendezett kétnapos ruházati szervezési ankét Szegeden a Könnyűipari Minisztérium, a Ruházatiipari Dolgozók Szakszervezete, valamint a Textilipari Műszaki és Tudományos Egyesület.

Tegnap, szerdán délelőtt a Technika Házában dr. Varga Dezső, az MSZMP Szeged városi bizottságának a titkára köszöntötte az ankét résztvevőit, majd Tóth Tiborné, a Ruházatiipari Dolgozók Szakszervezetének a főtájkára nyitotta meg a kétnapos programot. A Vörös Október Férfiruhagyárban a rekonstrukció nyomán alkal-

mazott szervezési formát Sós Sándor vezérigazgató ismertette. Elmondotta, hogy bevezetésével jelentősen csökkentek a veszteségek, javult a termelékenység. További terveikben szerepel a termelés számítógéppel való irányítása, és a jobb minőségre ösztönző bérezési forma megválasztása. Szólt Sós Sándor a vállalati vezetőknek a szervező munka előkészítésében, végrehajtásában és értékelésében jutó feladatairól. Pálfi Menyhért, a Férfi Fehérneműgyár vezérigazgatója ismertette szervezési módszerek lényegét. Náluk nem szalagrendszerben, hanem egymástól függetlenül dolgoznak a varrónők. Amióta így van, a nők kevesebbet mozognak a gép mellett, idegállapotuk javult, munkájuk hasznosabbá vált, fizetésük emelkedett.

A tegnap délelőtt tartott sajtótájékoztatóon Földi László, a Könnyűipari Minisztérium államtitkára hangsúlyozta az emberfontosságát. A szervezést mindig a munkások teljesítményeinek, idegállapotának és munkakedvének figyelembevételével kell megoldani. Az eddigi tapasztalatok kedvezők, hiszen a dolgozók fizikai, idegi megterhelése csökkent, kedvük pedig — elsősorban a teljesítményük növekedésének a hatására bekövetkezett fizetésemelédés miatt — javult. Ugyan-

csak javultak a munkakörülmények, mivel korszerű szervezés, modern géppark nélkül nem is képzelhető el. Szerencsés körülmény, hogy a korábbi években általános anyagellátási nehézségek mostanában ritkábban jelentkeznek. Földi László igyekezett eloszlatni azt a feltevést, amely szerint az anyagproblémákat a szervezés javítása eredményezi, vázolta, hogy a szervezés legfeljebb láthatóvá teszi az ellátási gondokat.

Tegnap délután a Szegedi Ruhagyárba látogattak az ankét résztvevői, ahol az üzemlátogatás során Szabó Sándor vezérigazgató mutatta be a szegediek szervezésből adódó eredményeit. Ma, csütörtökön délelőtt a Technika Házában Szántó György, a Zalaegerszegi Ruhagyár vezérigazgatója mondja el, miként hatott a termelékenységre s a dolgozók munkakedvére az egyik svájci munkaszervező céggel közösen megvalósított szervezés. A termelékenység három év alatt több mint 32 százalékkal növekedett anélkül, hogy a munkások erejét jobban igénybe vették volna. Tapasztalatuk szerint különösen nagy szerep volt a megfelelő világításnak és az emberi szervezetre legkedvezőbb klíma beállításának. A kétnapos ruházati szervezési ankét ma délelőtt Földi László államtitkár zárásával ér véget.

Magyar—svájci tárgyalások

Szerdán az Országházban hivatalos tárgyalásokra ült össze a magyar országgyűlés Péter János alelnök által vezetett delegációja és az a svájci parlamenti küldöttség, amely dr. Joseph Egli vezetésével tartózkodik Magyarországon. A svájci törvényhozás héttagú delegációját — amely négy napja érkezett hazánkba — országgyűlésünk hívta meg hivatalos látogatásra. Szerdán este dr. René Stoudmann budapesti svájci nagykövet vacsorán látta vendégül a tárgyalásokon résztvevő magyar és svájci törvényhozó testületi képviselőket.

Losonczi Pál látogatása Békés megyében

Losonczi Pál, az Elnöki Tanács elnöke, az MSZMP Politikai Bizottságának tagja kétnapos látogatást tett Békés megyében. Kedden a vendéget a megye határánál Frank Ferenc, az MSZMP Békés megyei bizottságának első titkára és dr. Szabó Sándor, a megyei tanács elnökhelyettese köszöntötte, majd Szarvason Vrbóvszki György, a városi pártbizottság első titkára és Jansik Tamás, a városi tanács elnöke fogadta, és tájékoztatták a város politikai, gazdasági, kulturális életéről. Ezt követően az Elnöki Tanács elnöke a megye és a

város vezetőinek társaságában ellátogatott a szarvasi öntöző kutatóintézetbe, ahol dr. Kovács Gábor, az intézet igazgatója tájékoztatta a tudományos kutatómunkáról. Losonczi Pál megtekintette az intézet laboratóriumait, kutató részlegeit. Kedden délután az Elnöki Tanács elnöke felkereste a Szarvasi Állami Gazdaságot, Nagy Józsefnek, a gazdaság igazgatójának a tájékoztatója után megtekintette a rizshántoló üzemet, majd a gazdaság húsfeldolgozóját, és a rizstelep építésének munkálatait.

Első napi programja a Szarvasi Vas- és Fémműipari Szövetkezet megtekintésével zárult. A szövetkezetben Székely László elnök ismertette az 1200 dolgozót foglalkoztató üzem munkáját, majd bemutatta a mintateremben levő gyártmányokat.

Szerdán az Elnöki Tanács elnöke Frank Ferenc és dr. Szabó Sándor társaságában Békéscsabán részt vett az MSZMP székházában megtartott megyei párt-végrehajtóbizottsági ülésen.

Délután Losonczi Pál a megye vezetőivel a Békés megyei pártbizottság oktatási igazgatóságára látogatott, ahol Juhász József igazgató köszöntötte. Ezt követően Losonczi Pál a megyei pártaktívaülésem tájékoztatót tartott az időszerű politikai és gazdasági kérdésekről.



Dr. Romány Pál mezőgazdasági és élelmiszerügyi miniszter előadás közben

Élővizeink megóvása az ipari szennyeződésektől

Új koncepció — Szakmai vita

Élővizeinknek az ipari szennyeződésektől való fokozott megóvására a Vízgazdálkodási Tudományos Kutató Intézet új koncepciót dolgozott ki, amelyről szerdán szakmai vitát rendeztek a Magyar Hidrológiai Társaság ankétján.

Nagyobb folyóink, vizeink nagy része fölött még korai megkondatni a vészha-

ngot, hiszen a Duna a KGST-tagországok egységes vízminőségi előírása szerint másodosztályú, a Tisza vize ennél is jobb, első osztályú besorolásba tartozik. A kisebb folyók többsége azonban ezeknél jóval szennyezettebb, s főként az ipari üzemek szennyvizei rontják továbbra is rohamosan a minőséget. A jelenleg érvényben levő szabályozók

nem mindig ösztönzik kellőképpen a vállalatokat a drága vízisztító berendezések megvásárlására, inkább kifizetik a szennyezés miatt kirótt büntetést, ennek összege évente mintegy 200 millió forint. Az Országos Vízügyi Hivatalra hárul a feladat, hogy az ipari szennyeződés elleni hatékony ösztönzőrendszert a legjobban kidolgozza. (MTI)